

**В ГОРОДАХ
И РАЙОНАХ
ОБЛАСТИ**

ПЕРВЫЕ СУГРОБЫ

Вчера первый снег наконец-то обрушился на Орловскую область. Как же встретили запоздавшее зимнее "украшение" в районах?

В Болховском районе утром прекратился ветер, и пошел крупный снег. По словам сотрудников районной администрации, центральные дороги Болхова успели расчистить к утру, чуть позднее расчистили переулки, благодаря чему болховчане благополучно добрались до работы.

Во Мценском районе снег не прекращался целую ночь и день. "Особо заснеженными оказались дороги вблизи поселений Тельчье, Шашкино, Сторожевое, но, несмотря на это, на все автобусные маршруты транспорт вышел вовремя. Вся техника будет работать до вечера", — говорит начальник дорожного управления Мценского района И.Н. Ефименко. В самом городе с сугробами справились не сразу.

А вот в южных районах области утром начался дождь. В Ливенском районе ночью шел снег, а утром — настоящий ливень с сильным ветром. "Снег перемешался с грязью, спасают только резиновые сапоги", — говорит почтальон с Успенского Ливенского района В.М. Симахина.

"Этот снег точно стает, как бы много его ни было", — говорят жители Дмитровского района, которые в январское утро встретили мокрый снег, гололед и дождь.

**ЧЕРНОЗЕМ
ЗАВОДСКОГО
ПРИГОТОВЛЕНИЯ**

Как отмечают в департаменте аграрной политики и природопользования области, вместе с сырьем — сахарной свеклой — на перерабатывающие предприятия доставлено не менее 125 тысяч тонн грунта.

Эта наиболее плодородная часть чернозема обычно никак не используется и при обработке свеклы просто смывается в отстойники. Экономисты департамента предложили заводам наладить реализацию грунта тепличным хозяйствам области, а также дачникам и хозяевам городских усадеб.

Мценский район

**БУДЕТЕ
В СПАСКОМ...**

Филологи из Москвы, Санкт-Петербурга, других городов России принимают участие в открывшихся в государственном мемориальном и природном музее-заповеднике "Спаское-Лутовиново" 18-х Тургеневских чтениях.

Орловскую литературоведческую школу представляют профессор Галина Борисовна Курляндская, её коллеги и ученики по государственному университету. В программу чтений наряду с обсуждением научных докладов включено представление очередного номера журнала "Спаский вестник", а также открытие в новом выставочном зале экспозиции из фондов музея, посвященной истории создания знаменитых "Записок охотника".

Информагентство
"Орловской правды".



**СТУДЕНЧЕСТВА
ПРЕКРАСНЫЕ МГНОВЕНИЯ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Студенческая жизнь — одно из самых ярких мгновений в жизни и судьбе каждого из нас! — сказал в своем приветственном слове губернатор Орловской области, доктор экономических наук, профессор, академик Российской академии сельскохозяйственных наук Е.С. Строев. — Глядя на вас, я на минуту тоже вновь становлюсь студентом, вспоминаю сессии... Вспоминаю преподавателей, друзей! У вас в жизни все только начинается! Будьте порядочными, смелыми. Посвя-

чайте свою жизнь науке, держайте и становитесь большими учеными!

В этот день на свой праздник пришли более двухсот бывших студентов — ныне аспирантов в темно-синих мантиях и шапочках магистров. Состоялся праздничный концерт, подготовленный молодыми творческими коллективами города Орла.

В Татьянин день студенты и преподаватели по традиции простили друг другу все обиды, пожелали побольше сил и терпения в дальнейшей работе и учебе.

Анна АКАТЬЕВА.

ДОЖДАЛИСЬ СНЕГА

Долгожданный снег, накрывший вчера г. Орёл, стал великолепным подарком соскучившимся по зимней погоде горожанам. Сугробы во дворах, засыпанные дороги, радостные лица детей, играющих в снежки, — наверное, такой и должна быть настоящая русская зима. Однако нынче из-за аномально тёплой погоды люди настолько отвыкли от снега, что смотрели на занесённый город с удивлением и неким недоумением: откуда взялось такое снежное чудо? Даже разговоры в общественном транспорте и на остановках были посвящены только одной теме — неожиданно нагрянувшему снегу.

Так, по сообщениям синоптиков, только за одну ночь с 24 на 25 января в Орле выпало 79% от месячной нормы осадков. Чтобы посмотреть, насколько подготовленными оказались к сюрпризам погоды коммунальные службы города, корреспондент "Орловской правды" отправился в утренний рейд. Отъезжаем от редакции в направлении улицы Московской. Первое, что по дороге бросилось в глаза, — непривычно медленное движение автомобилей и многочисленные пробки. Кое-где буксовали машины, попавшие в снежный капкан.

По традиции первыми спасать Орёл от сугробов вышли дворники. Причём расчищать тротуары, дорожки, подходы к административным зданиям и магазинам они начали на два часа раньше обычного — в 4.00. Позже на помощь им пришли студенты и школьники, которые бодро работали лопатами,

разбрасывая снежные завалы возле учебных заведений. "Руки ломит, ноги ломит, но какое отличное сегодня у всех настроение!" — делится впечатлениями Юрий Валентинович Струменчиков — дворник с семилетним стажем, разгребающий снег возле здания областной налоговой инспекции. "Мы уже по-настоящему соскучились по снегу. Как здорово, что наконец-то он пошёл", — соглашается с ним дворник, работающий по соседству, Валентина Владимировна Воронкова. И хотя работы у этих людей значительно прибавилось, выпавший снег добавил даже им массу положительных эмоций. Похожее настроение чувствовалось в лабиринтах орловского частного сектора. Вооружившись лопатами, раскрасневшиеся на морозце дети и взрослые совместными усилиями расчищали площадку возле дома по улице Ляшко. Радуюсь погоде, ребятня чуть не забросала снеж-



Фото Андрея САСИНА.

ками нашего корреспондента. ...Первые снегоуборочные машины с логотипами "Спецавтобаза" мы встретили около 10.00. Они очищали проезжую часть дороги рядом с железнодорожным вокзалом. Снегоуборочные ЗИЛы к этому времени уже разгребали снежные заносы на Герценом мосту, а также по улицам 8-го Марта и Горького. Однако с Красного моста снег убрали не сразу. Наверняка орловцы помнят, как несколько лет назад здесь произошло страшное ДТП: УАЗ по слезавшемуся неубранному снегу, как по трам-

плину, выпрыгнул на тротуар и убил трех пешеходов.

Было очевидно, что оперативно справиться с капризами погоды коммунальщи-

кам не удастся: к 11.00 движение по центральному участку Орла — Комсомольской и Московской — всё ещё было затруднено из-за накопившегося снега. Многие перекрестки превратились в скользкие ловушки для машин. Своевременной очистке дорог мешал безостановочный поток транспорта, а также парковка на обочинах.

Однако, как заверили нас работники коммунального предприятия, в течение суток вывоз снега с остановок, путепроводов, мостов, пешеходных переходов должен быть полностью завершён. По словам диспетчера МУП "Спецавтобаза", для этих целей задействована вся имеющаяся техника. Это 60 снегоуборочных машин: автогрейдеров, самосвалов, тракторов, погрузчиков. Хватит ли этого, чтобы справиться со снежными заносами, водители и пассажиры смогут оценить уже сегодня.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

**КОЛЛЕГИЯ
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

25 января 2007 г. № 17
г. Орёл

**ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ВЕЛИЧИНЫ
ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА
НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ
И ПО ОСНОВНЫМ СОЦИАЛЬНО-
ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ ГРУППАМ
НАСЕЛЕНИЯ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗА IV КВАРТАЛ 2006 г.**

В соответствии с Федеральным законом "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" и на основании Закона Орловской области "О потребительской корзине в Орловской области" коллегия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить по представлению департамента экономической политики Орловской области величину прожиточного минимума в Орловской области за IV квартал 2006 г. в расчете на душу населения 2629 рублей, для трудоспособного населения — 2866 рублей, пенсионеров — 2226 рублей, детей — 2459 рублей.

2. Опубликовать настоящее постановление коллегии Орловской области в газете "Орловская правда".

**Председатель коллегии
Е.С. СТРОЕВ.**

**ГЕНЕРАЛ СКАЗАЛ
"СПАСИБО"**

25 января состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с командующим войсками Московского округа внутренних войск МВД России генерал-полковником А.Г. Львовым.

А.Г. Львов проинформировал Е.С. Строева о ходе реорганизации орловского полка внутренних войск. В настоящее время он преобразован в учебный полк внутренних войск МВД России. Создана учебно-методическая база для подготовки специалистов связи внутренних войск России, продолжается работа по укреплению материально-технической базы и бытоустройства солдат и курсантов.

Командующий войсками Московского округа внутренних войск МВД России высоко оценил готовность орловского учебного полка выполнять поставленные задачи, поблагодарил губернатора и администрацию области за всестороннюю поддержку подразделений внутренних войск, дислоцированных в регионе.

Соб. инф.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Распоряжением губернатора Орловской области Е.С. Строева от 25 января 2007 г. на должность заместителя председателя коллегии области, руководителя департамента финансовой политики назначена Валентина Григорьевна Щипкова.

Ранее В.Г. Щипкова работала первым заместителем начальника управления финансов и налоговой политики этого же департамента.

Соб. инф.

**ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**

ЗИМНИЕ СТАРТЫ

В конце января начнётся первенство Железнодорожного района по зимнему полиатлону среди допризывной молодежи памяти война-пограничника А. Сырцева.

Победители примут участие в первенстве города 1—2 февраля. В эти же дни будут проведены соревнования по хоккею и мини-футболу на снегу среди дворовых команд юношей — учащихся средних специальных учебных заведений.

На последний месяц зимы также планируются лыжные гонки среди молодежи "Февральская лыжня", первенство по хоккею и мини-футболу на снегу среди дворовых команд, а также районные соревнования в беге на коньках "Лед надежды нашей" среди учащихся 4—10-х классов общеобразовательных школ.

**ВЫСТАВКА,
СОГРЕВАЮЩАЯ ДУШУ...**

В музее Т.Н. Грановского (ул. 7-го Ноября, 24) до 2 февраля будет экспонироваться выставка болховского художника-самородка Г.Н. Миночкина.

"Специалисты говорят, что в его творчестве есть какие-то профессиональные недостатки, но мы, работники музея, всякий раз, когда заходим в выставочный зал, чувствуем, как его творчество согревает душу, и хочется всегда смотреть на тёплые, добрые, родные, живописные пейзажи, изображающие болховские окраины и храмы", — говорит смотритель музея Г.Ф. Руденко.

8 февраля выставку пейзажей сменят графические работы орловского художника В.М. Ромашова.

ЕСТЬ ЧТО ВСПОМНИТЬ

Более 1230 детей Северного района стали участниками концертов, конкурсов, развлекательных и спортивно-игровых программ в период зимних каникул. Все мероприятия организованы при непосредственном участии работников Центра социального обслуживания населения района.

Особое внимание было уделено детям с ограниченными физическими возможностями, сиротам, представителям многодетных и неполных семей, семей ликвидаторов аварии на ЧАЭС и военнослужащих, погибших и пострадавших в локальных конфликтах. Не были забыты и воспитанники Шаховской колонии для несовершеннолетних: им подарили одежду и сладости.

В общей сложности дети Северного района получили подарки и сувениры на сумму более 70 тысяч рублей за счет областного и городского бюджетов и внебюджетных средств. Активное участие в выделении денежных средств и покупке кондитерских наборов детям приняли спонсоры — индивидуальные предприниматели, представители организаций и предприятий г. Орла.

Информгентство
"Орловской правды".

ДВА МИЛЛИОНА НА РЕГИСТРАЦИЮ

ДЕНЬГИ И ВЫБОРЫ

В минувшую среду на заседании Орловской областной избирательной комиссии было зарегистрировано еще три партийных списка.

К трем партиям, имеющим фракции в Госдуме и регистрирующимся по упрощенной процедуре ("Единая Россия", КПРФ, ЛДПР), присоединились партии, внесшие избирательный залог за право участвовать в выборах депутатов областного Совета 11 марта. Перевести на залоговый счет избиркома по два миллиона рублей оказалась в состоянии вторая (по времени регистрации) тройка партий. Это "Справедливая Россия", "Союз правых сил" и "Патриоты России".

В партийных списках "Справедливой России" — 33 кандидата, у "СПС" — 32, "Патриоты..." ограничили 15 представителями.

Еще три партии — "Яблоко", "Народная воля" и "Демократическая партия России" —

пошли по другому предусмотренному законом пути — попробовали силы в сборе подписей избирателей в свою поддержку (необходимо около 12 тысяч). Эти списки еще находятся на рассмотрении в избирательной комиссии. Полные списки зарегистрированных кандидатов облбизбирком сможет представить не ранее следующей недели, так как процедура проверки подписных листов займет определенное время.

Как сообщил председатель облбизбиркома А.Н. Трофимов, из областного бюджета на счет комиссии поступили первые 9 миллионов рублей на организацию и проведение выборов. Это ровно половина из всех запланированных для этих целей средств. Члены

участковых комиссий, которых на территории области образовано 778, получат за свою работу во время выборов от двух до двух с половиной тысяч рублей. Полмиллиона пойдет на изготовление избирательных бюллетеней. Форма бюллетеней по одномандатным округам и партийным спискам была утверждена на заседании.

Также избирком принял решение о закрытии избирательных счетов, "зависших" в банках с прошлых выборов. Все средства будут перечислены в доход областного бюджета.

Члены избиркома обменялись мнениями по вопросу размещения на информационных щитах, устанавливаемых на участках для голосования, фотографий кандидатов, составляющих первые тройки партийных списков. Оказалось, что если пойти по этому пути, затраты "влетят в копеечку". Решили опубликовать партийные "тройки" в СМИ.

Соб. инф.

"Мы дружны с печатным словом! Если б не было его, ни о старом, ни о новом мы б не знали ничего!" — весело напевали слова детской песни юные воспитанники Некрасовской школы-интерната, когда мы входили в здание. Этим детишкам и их преподавателям, как и многим воспитанникам и сотрудникам коррекционных образовательных учреждений нашей области, знакомы проблемы нехватки книг. Но, к счастью, мир не без добрых людей...

**«СКОЛЬКО В КНИГЕ СТРАНИЦ,
СТОЛЬКО ДРУЖЕСКИХ ЛИЦ»**



Московское издательство "ЭНАС" в рамках своей программы взаимодействия с регионами России в эти дни сделало подарок всем детским домам и интернатам Орловской области и Орловской православной гимназии. Генеральный директор издательства "ЭНАС-КЛАСС" Ю.А. Виньярская и менеджер издательства

А.Б. Таранин привезли в Орел собранные библиотеки. Ребятышки и преподаватели, представители школ-интернатов и детских домов встретили московских гостей в стенах Некрасовской школы-интерната.

По рекомендации управления общего и профессионального образования департамента социальной политики Орловской области мы заранее позвонили своим адресатам и узнали, в каких именно книгах нуждаются дети, — рассказывает Ю.А. Виньярская. — Среди привезенных изданий каждый ребенок сможет найти что-то для себя: кому-то интересны сказки, приключенческие истории, кому-то необходимы советы подросткового психолога, всем понравится серия книг о животных. В библиотеке также есть учебно-методические и практические пособия для преподавателей, наглядные пособия для оформления классов.

За ценные подарки воспитанники детских домов и интернатов отблагодарили гостей стихами, а Некрасовцы подарили яркий праздничный концерт. — Когда мы ехали в Орел, нам не терпелось поскорее увидеть эти красивые детские улыбки! — рассказывали московские гости. — Нам приятно встреча с вами, и мы предлагаем всем присутствующим здесь руководителям образовательных учреждений поддержать с нами личный контакт. Мы всегда откликнемся на ваши просьбы и предложения, хотим, чтобы в жизни этих детей было столько же чудных мгновений, сколько чудес происходит на страницах книг сказок! Чтобы каждое прочитанное слово оставалось ярким лучиком света в детской душе! Как поется в известной детской песне: "Сколько в книге страниц, столько дружеских лиц, столько новых героев пусть встретят" орловских ребят!

Анна АКАТЬЕВА.
Фото автора.

АНОНС

**ВСТРЕЧА
С АРТИСТОМ
И ПОЭТОМ**

30 января в 15 часов в Орловском музее И. Тургенева состоится встреча с артистом Орловского государственного академического театра им. Тургенева, заслуженным артистом России Алексеем Магдалининым.

Артист выступит в поэтическом амплуа, представляя свою новую книгу "Объяснение в любви", в которую вошли стихотворения, пародии и эпиграммы.

Алексей Магдалинин почитает свои стихи, ответит на вопросы зрителей.

В творческом вечере также примет участие певец и музыкант Р. Рахманов.

А. ЛЕРИНА.

**"ИГРАЙ,
ОРЛОВСКАЯ
ГАРМОНЬ!"**

31 января в орловском Дворце культуры "Металлург" состоится праздник народной музыки "Играй, орловская гармонь!"

В празднике примут участие народные коллективы ДК "Металлург", известные орловские исполнители.

Вести программу концерта будет заслуженный артист России, один из лучших орловских музыкантов-гармонистов Геннадий Калмыков.

А. ИВАНОВА.

ЛЕЧИТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ

Здание Свердловской районной поликлиники было построено более полувека назад. Вполне естественно, что за пять десятилетий и стены, и оборудование если не пришли в полную непригодность, то порядком поизносились. Ежегодно проводимый ремонт оптимизма ни врачам, ни больным не прибавлял. Все понимали: необходимо новое здание, оснащенное современным оборудованием.

Строительство поликлиники в Змиевке началось еще в 1997 году. С ее открытием медики и пациенты связывали большие надежды. Был выполнен нулевой цикл работ, а затем... наступили долгие десять лет ожидания. За эти годы в районах области выросло не одно здание медучреждений, построенное за счет средств области и федерального бюджета. И вот в декабре прошлого года дошла очередь до Свердловского района. Федеральный центр наконец твердо пообещал в течение 2007—2008 годов выделить средства



на завершение строительства районной поликлиники.

Более 3,5 млн. рублей уже пришло из области. По словам и.о. главврача ЦРБ К.С. Саидахметова, первый этаж поликлиники будет готов к середине февраля.

— Строительство прекращать больше не будет, — сказал К.С. Саидахметов. — Четырехэтажное здание поликлиники сдадут к 2009 году.

По словам и.о. главврача, поликлиника будет оснащена самым современным оборудованием, предусмотрено строительство пи-

щблока, прачечной, служебных помещений.

— С началом реализации национального проекта "Здоровье" в медицине района произошли положительные перемены, — говорит К.С. Саидахметов. — Поступило новое медицинское оборудование, проводится дополнительная иммунизация населения, в рамках реализации программы родовых сертификатов осуществляется финансирование учреждений родовспоможения, в которые уже поступило 440 тыс. рублей. Всего по национальному проекту из федерального бюджета в район поступило более трех миллионов рублей. А строительство поликлиники, которое наконец продолжилось, — настоящий подарок для жителей всего района.

Фото Андрея САСИНА.

К сожалению, остается актуальной кадровая проблема. В районе работает всего 18 врачей, требуется столько же специалистов, в том числе хирурги, окулисты, участковые терапевты.

Врачи на село идут все еще неохотно, даже на повышенные зарплаты. Но специалисты Свердловской ЦРБ надеются на выпускников Орловского мединститута, особенно на тех молодых людей, которые получили от больницы целевые направления в вуз.

Наталья ЗАРУБИНА.
Свердловский район.